
Eingeschlossene Leistungen  
 Transfer vom Zustiegsort zum Flughafen München und zurück 
 Flüge mit Lufthansa von München nach Sevilla und zurück von Malaga in Economy Class 
 Reisebegleitung durch VHS Donauwörth/Courier Reisen GmbH 
 Transfers und Fahrten vor Ort 
 2 Übernachtungen im Hotel Silken Al Andaluz Palace in Sevilla 
 2 Übernachtung im Hotel Luna de Granada in Granada  
 3 Übernachtungen im Hotel Alay in Benalmadena 
 7 x Frühstück in den Hotels 
 7 x Abendessen 
 Ausflüge und Besichtigungen laut Programm 
 Deutschsprechende örtliche Reiseleitung während der Ausflüge 
 Besichtigungen laut Programm 
 Eintrittsgelder für Kathedrale Sevilla, Mezquida Cordoba, Stierkampf Ronda, Kathedrale 

Granada, Alhambra 

Nicht eingeschlossene Leistungen  
 Trinkgelder 
 Alles Ausgaben des persönlichen Bedarfs 
 Alle nicht genannten Leistungen 
 Zusätzlich Versicherungen 
 Eventuell anfallender Steuern und Gebühren, die zum Zeitpunkt der 

Programmerstellung noch nicht bekannt waren 

Reisepreis € 1.759,00 p.P. im Doppelzimmer   
EZ-Zuschlag € 395,00  

 
Die Mindestteilnehmerzahl beträgt 20 Personen. Diese muss bis 4 Wochen vor Abreise 
erreicht sein. Ansonsten kann die Reise durch den Reisveranstalter abgesagt werden. Es 
gelten die Bedingungen des Reiseveranstalters Courier Reisen GmbH, Opernstraße 22, 
95444 Bayreuth.    
 

  

Ihr voraussichtlicher Reisebegleiter Helmut Bissinger:  
„Als Reisejournalist habe ich nahezu hundert Länder dieser Welt intensiv bereist – und 
dennoch die Begeisterung fürs Reisen nicht verloren. Im Gegenteil: Es ist das Interesse 
an Menschen und Kulturen, die mich immer wieder anspornt, Neuland zu entdecken. 
Nichtsdestotrotz macht es großen Spaß als Reisebegleiter mit Gleichgesinnten die 
Eigenheiten und Schönheiten unserer Erde zu erleben. Das gemeinsame Erleben ist es 
denn auch, das im Mittelpunkt dieser Reise nach Andalusien stehen soll. 
 

 

Opernstraße 22 95444 Bayreuth  Hauptstraße 58 91257 Pegnitz 
Tel. 0921 8850     Tel. 09241 48130 
bayreuth@derpart.com    pegnitz@derpart.com 
www.derpart.com/bayreuth 

Andalusien –  
Frühling an der Costa del Sol 

09.04. – 16.04.2024 
 

Stammkundenrabatt:  
Gerne bieten wir unseren Stammkunden einen Treuerabatt von 3%, wenn Sie innerhalb 
seit 01.01.2018 an mindestens drei unserer mehrtägigen Gruppenreisen* und einen 
Treuerabatt von 5%, wenn Sie innerhalb der letzten 5 Jahre an mindestens 5 unserer 
mehrtägigen Gruppenreisen* teilgenommen haben.  
 
*mindestens 3 Übernachtungen 
 



Andalusien – Frühling an der Costa del 
Sol 

Andalusien, der feurige Süden Spaniens, ist 
eine von der Sonne verwöhnte Gegend. 
Internationale Urlaubsorte an den schönen 
Küsten sorgen für erholsame Tage. Im 
Hinterland warten sehenswerte Städte, die 
reich an faszinierenden Bauwerken und 
Kulturschätzen von höchstem Rang sind, 
darauf entdeckt zu werden. Besuchen Sie mit 
uns die wichtigsten Sehenswürdigkeiten in 
Sevilla, Cordoba oder Granada und genießen 
Sie den Frühling an der Costa del Sol. 
 
Tag 1, Dienstag, 09.04.2024, Zustiegsort – 
München – Sevilla 

Am Morgen fahren wir 
vom Zustiegsort nach 
München zum 
Flughafen, von wo wir 
am Vormittag mit 
Lufthansa direkt nach 
Sevilla fliegen. Nach 
der Ankunft und der 
Begrüßung durch 

unsere Reiseleitung fahren wir zu unserem Hotel. 
Der Nachmittag steht uns für eigene 
Unternehmungen in Sevilla zur Verfügung. 
Abendessen und Übernachtung im Hotel Silken Al 
Andaluz Palace. 
 
Tag 2, Mittwoch, 10.04.2024, Sevilla – Jerez - 
Sevilla 
Nach dem Frühstück unternehmen wir eine 
Stadtbesichtigung in Sevilla, der Hauptstadt der 
Region Andalusien. Sevilla hat sich mit ihren 
beeindruckenden Monumenten und Ihrer bewegten 
Geschichte einen einzigartigen Charme bewahrt. Bei 
unserer Besichtigung lernen wir die wichtigsten 
Sehenswürdigkeiten der Stadt kennen. Sevilla liegt 
an den Ufern des Guadalquivir und bietet eine der 
größten, historischen Innenstädte Europas. Die am 
meisten besuchten Monumente sind der imposante 
Turm La Giralda, die Kathedrale und das Barrio de 
Santa Cruz. Die Kathedrale von Sevilla wurde auf 
den Überresten einer im 12. Jahrhundert errichteten 
Moschee gebaut. Später wurde die Kirche erweitert 
und gehört zu den größten Kathedralen der Welt 
neben St.-Paul’s in London und dem Petersdom in 
Rom. Das Grab von Christopher Columbus, das sich 
in der Kathedrale befindet, ist ebenso eine große 
Besucherattraktion, wie der außerhalb gelegene 
Patio de los Naranjos. Der Turm der Kathedrale, La 
Giralda, ist der Höhepunkt der Almohaden–
Architektur und diente als Vorbild für die Minarette 
von Rabat und Marrakesch. La Giralda diente sowohl 
als Minarett, als auch als Wachturm. Barrio de Santa 
Cruz, das einstige jüdische Viertel, ist der wohl 
malerischste und reizvollste Teil der Stadt mit einem 
engen Gewirr aus Gassen und kalkweisen Häusern. 
In den kleinen Bars können wir bei einem Gläschen 
Rotwein und Tapas entspannen, bevor wir am 

Nachmittag in die Sherrymetropole Jerez de la 
Frontera fahren. Der Namenszusatz „de la Frontera 
(an der Grenze)“ weisst darauf hin, das Jerez viele 
Jahre ein umkämpftes Grenzgebiet war. Die Stadt 
hat heute gut 200.000 Einwohner. Bei einem Besuch 

in einer der berühmten 
Bodegas lernen wir viel 
Wissenswertes über 
die Geschichte, 
Herstellung und die 
verschiedenen Arten 
von Sherry. Danach 
sind Begriffe wir „Fino“, 
„Amontillado“ oder 

„Oloroso“ keine Fremdwörter mehr für uns.  
Zum Abendessen gehen wir in ein landestypisches 
Lokal in der Altstadt.  
Übernachtung im Hotel Silken Al Andaluz Palace 
 
Tag 3, Donnerstag, 11.04.2024, Sevilla – 
Cordoba – Granada 
Nach dem Check-out im Hotel setzen wir unsere 
Reise fort nach Cordoba. Cordoba war das politische 
Zentrum der westlichen, muslimischen Welt und 
eines der bedeutendsten Zentren der Wissenschaft, 
Kunst und Kultur im 11. Jahrhundert. In Begleitung 
unserer Reiseführung besuchen wir gemeinsam die 
berühmte Mezquita. Die Besichtigung beginnt im 
Innenhof, wo sich ein Brunnen befindet, der für die 
rituellen Waschungen diente. Durch die dort 
angepflanzten Bitterorangenbäume wird er auch 
„Patio de los Naranjos“ (Orangenhof) genannt. Der 
Rundgang führt durch die Hauptkapelle, die 
königliche Kapelle, und die Gebetsräume zur 
Schatzkammer, vorbei an den beeindruckenden 
zweifarbigen Rundbögen und zur Kathedrale, die im 
16.Jh. von den Christen mitten in die Bethalle der 
Moschee hineingebaut wurde. Anschließend machen 
wir eine Führung durch das sehenswerte 
Judenviertel. Die Judería zeigt enge romantische 
Gassen und Winkel, schattige Innenhöfe (Patios) 
und unzählige farbige Blumen. Kleiner Tipp für 
Shoppingfreunde: Cordoba gilt auch als die Stadt 
des Silberschmucks. Am Nahmittag fahren wir weiter 
nach Granada. 
Abendessen und Übernachtung im Hotel Luna de 
Granada in Granada. 
 
Tag 4, Freitag, 12.04.2024, Granada 
Heute besichtigen wir Granada, eine faszinierende 
Stadt, die für jeden Andalusien-Urlauber ein 
absolutes Muss mit unvergesslichen Eindrücken ist. 
Höhepunkt einer Tour nach Granada und Südspanien 
ist der Besuch der weltberühmten „Alhambra”. 
Verlieren wir uns in den Sälen aus „Tausend und 
einer Nacht”, erleben wir dieses Gebäude mit all 
seinen Legenden und seinem Leben, das durch die 
Erklärungen des lokalen Führers vor uns entsteht. 
Die Säulen, Brunnen und verzierten Wände werden 
uns sicherlich noch lange in Erinnerung bleiben. Die 
Alhambra ist das am meisten besuchte Monument 
Spaniens. Entstanden im 13. und 14. Jahrhundert 
diente es als Palast, Burg und Zitadelle für Sultane, 

hohe Beamte und Elitesoldaten. Heute unterteilt sich 
die Anlage in 4 wichtige Bereiche, den 

Nasridenpalast, die 
Alcazaba, die 
Medina und die 
Gärten des 

Generalife. 
Umgeben von 
Zypressen und 
Ulmen und vor der 
grandiosen Kulisse 

der schneebedeckten Gipfel der Sierra Nevada ergibt 
sich ein unvergessliches Bild. Anschließend 
erkunden wir das Albaicin-Viertel in Granada.  
(Besichtigung ist nur nach vorheriger 
namentlicher Buchung möglich) 
Abendessen und Übernachtung im Hotel Luna de 
Granada in Granada. 
 
Tag 5, Samstag, 13.04.2024, Granada – 
Capileira - Trevelez – Benalmadena 
Am Morgen verlassen wir Granada und fahren in die 
Sierra Nevada und später weiter zur Costa del Sol. 
Unser erster Stopp ist Capileira. Capileira besitzt ein 
für die Dörfer der Alpujarra bei Granada 
charakteristisches Ortsbild mit Häusern, die dem 
unregelmäßigen Gelände und den klimatischen 
Bedingungen der Gegend angepasst wurden. Sie 
schmiegen sich an schmale Straßen, in denen man 
noch heute auf Spuren aus der Maurenzeit stößt.  
Der Gemeindebezirk Trevélez gehört zum Naturpark 
Sierra Nevada und ist auf knapp 1500m Höhe eines 
der höchstgelegenen Dörfer Spaniens. Das Dorf 
besteht aus drei deutlich abgetrennten Vierteln - 
dem oberen, dem mittleren und dem unteren - und 
erstreckt sich bis ans Ufer des Flusses Trevélez 
hinab, in dem unzählige Forellen leben. Es ist 
eingebettet in eine spektakuläre 
Hochgebirgslandschaft, deren Schönheit zahlreiche 
Besucher anzieht und fesselt. Einen hohen 
Bekanntheitsgrad hat auch der hier hergestellte 
Schinken, den viele Familie anbieten. 
Abendessen und Übernachtung im Hotel Luna de 
Granada in Granada. 
 
Tag 6, Sonntag, 14.04.2024, Benalmadena – 
Ronda – Benalmadena 
Nach dem Frühstück fahren wir in die wunderschöne 
Bergstadt Ronda. Die Stadt ist römischen Ursprungs, 
geprägt von arabischen Einflüssen und erlebte ihre 
goldenen Zeiten unter dem Kalifen von Córdoba. 
Ronda zählt zu den romantischsten Städten 
Andalusiens, nicht zuletzt wegen der berühmten 
Schlucht El Tajo. Die steinerne Brücke über dieser 
Schlucht verbindet den mittelalterlichen Teil mit dem 
im 18. Jahrhundert erbauten neueren Teil. Durch die 
sehenswerte Altstadt mit ihren vielen Cafes, Bars 
und Restaurants erreichen wir die berühmte Plaza de 
Toros, die älteste und größte Stierkampfarena 
Spaniens. Weiter geht unser Rundgang durch das 
historische Zentrum. Mittags haben wir Gelegenheit 
in einem der traditionellen Restaurants Rondas zu 
essen. (auf eigene Kosten). 

Abendessen und Übernachtung im Hotel Alay in 
Benalmadena 
 
Tag 7, Montag, 15.04.2024, Benalmadena – 
Malaga - Benalmadena 
Nach dem Frühstück fahren wir nach Malaga. Die 
Stadt liegt eingebettet zwischen den Bergen, dem 
Fluss Guadalhorce und dem blauen Mittelmeer. In 
der Geschichte der Stadt haben zahlreiche Besucher 
ihre Spuren hinterlassen. Zu den wichtigsten 
Sehenswürdigkeiten Malagas zählt die lebhafte 
Markthalle. An normalen Wochentagen herrscht hier 
von früh an geschäftiges Treiben. Egal ob, Fisch, 
Fleisch, Käse, Früchte oder Gemüse, hier bekommt 
man frische Lebensmittel bester Qualität zu 
günstigen Preisen. Lassen wir uns treiben und 
genießen diese wunderbare Atmosphäre. 
Abendessen und Übernachtung im Hotel Alay in 
Benalmadena 
 
Tag 8, Dienstag, 16.04.2024, Malaga – 
München – Zustiegsort 
Den heutigen Tag können wir noch für ein wenig 
Entspannung im Hotel nutzen. Am Nachmittag 
erfolgt unser Transfer zum Flughafen. Rückflug mit 
Lufthansa direkt nach München. Nach der Landung 
Transfer zum Zustiegsort. 

 


